



BCU Cluj / Central University Library Cluj

A' TSASZARI ÉS KIRALYI FELSEG' KE-
GYELMEVEL.

Indólt Bétsből 16. Márziusbann. 1798.

N é m e t O r f ŷ á g

Az Odera' vize mellett lévő Frankfurt városából így írtak Febr. 21-dikén a' 18-dik Lajos' útazásáról: —
„Minthogy a' Pruszus Kiralyi Feisege a' maga Státusainn nem csak szabad keresztül-útazást engedett a' Provenczi Grótnak az Orfz Csaszár' kérésére, hanem az újtábann esó minden Posta-tiszt-
ségekhez és városok' Magistratulsaihoz is parantsó-
latot köldött, hogy fizetésert szükséges lovakat adjanak, és újtábann leg kissebb késedelem-oka-
zás nélkül elő-segéljék: ezen Frantzia Királyi Princz ilyen képpen tegnap dél után, Lillei Gróf

név alatt Mietau felé való utjábann Blankenburgból ide (Frankfurtba) érkezett. Az Orosz Császár' részéről Gen. Lájtnánt Gróf Schuwalofól kísértetik, kire az vagyon bizattatva, hogy a' Princz és Késérői, a' Császár' költségére mindenütt jól szolgáltassanak. — A' Princz' Késérői 83 személyekből állanak, a' kik Lipsiáig minyájon a' Princzel jöttek, hanem ott két csoportokra oszlottak.

„Ide Frankfurtba a' Princzel együtt, a' magok fel-adása szerént a' következő characterü és nevü személyek érkeztek-meg: — 1) A' Királyi Seregek' Generál-Lájtnántja Hertzeg *Villecquier* — 2) A' Királyi Gárda' Kapitánnya Hertzeg *Guiche* — 3) Oberster és első Kamarás-Ur Hertzeg *Fleury* — 4) Feldmarschall Gróf *Avary* — 5) Káplány Abbè *Fleuriee* — 6) Seb-orvos *Collon* — 7) Komornyik *Peronel* — 8) Kérő-levelek' bé-szedője *Convoisseur* — 9) Kapitány és Királyi Testörzö *Mordelay* — 10) Testörzö *Gaberville* — 11) 12) 13) *Genet*, *Montaigu*, és *Constant*, az Artésiai Gróf' fiának *Angoulemé* Hertzegnek, a' ki hasonló-képpen a' Princz' társaságábann vagyon, három Komornyikjai — 14) A' Király' Szakáttsa *l'Opital* — 15) Kapitány és Lajos-Ritter Grof *St. Angel* — 16) Feldmarschall és Kommandeur Ritter *Montaignac*. Ezen Urak már ma reggel, minekutánna a' múlt éjjszakát minnyájon a' piatzon tsak egy házbann töltötték vólna, el-útaztak innét, a' mely annyival véletlenebb történet, hogy már előre leg alább is három napra

szállások rendeltettek és készítették volt számokra. *Küstrinben* ismét egyesülni fog mind két utazó csoport, 's-ugy folytatják tovább Nap-nyúgoti és Nap-keleti Prusziánn keresztül Mietau felé útjokat. *Küstrinben* mulatni is fog egy pár napot a' Princz, mint-hogy ide a' B-rlini Orosz Követ Gróf *Panin*, elibe jövéu, közöntení fogja a' Princzet. — Itt Frankfurtbann semmi esméretséget nem mutatának hozzá, úgy, mint Princzhez vagy Királyhoz, mint-hogy itt *incognitó* utazott; az itt lévő Generál-Májor *Grünberg* is tsak az Orosz Császári Generál-Lájtántot Gróf *Schuwalofot* közöntötte.,,

BCU Cluj / Central University Library Cluj

A' Raftadtí Birodalmi Deputatzió Fébr. 26-dikánn és 28-dikánn a' Frantzia Követségnek utóbbi ki-nyilatkoztatására adandó felelet felett tanátskozott. Külömb-külömb-féle képpen és rész szerént erősen hozzfazon adták vélekedéseiket a' Tagok. Abban mindazáltal, hogy a' Rénus' bal partja nem egészfzen botsáttathatik által a' Frantzia Respublikának, a' hallamás szerént minyájon egy formálog vélekedtek. A' Saxoniai Választó Fejedelmi Votumnak fontosabb része ilyen formájú volt: — „A' Frantzia Követség' választására kellene hagyni, hogy a' két rész közzül, t. i. a' Rénus vize és Mosella' jobb partja = között, vagy a' Rénus vize = és a' Mosella bal partja = között lévő föld közzül, melyiket akarja meg-tartani; mert akár melyiket fogja választani, mind kettőnek termélfzeti határjai vagynak. Arra kellene to-

vábbá vigyázni, hogy akár melyik víz projectal-
talsék közös határnak, annak feléhez Német or-
szágának jussa maradjon; az azonn való vámok
határozatásának meg; az által-engedtetendő tar-
tományokban a' Vallásnak, az Ekklesiái Consti-
tutzióknak, a' Patrimonialis és Magános tulajdo-
noknak, és a' Dioecesan-Jusoknak fenn-tartató-
dások, mindegy Világi tisztviselők' és Papok' ká-
rának meg-fordítása, és a' reájok való gondviselés,
&c, határozatásának meg. Hasonló fel-tételek
terjesztésének ki az Alsátziába és Lotharingiába
bé-bíró Német Rendek' kárának meg-fordítottá-
dása, 's az Emigrálás' törvényeinek ezekről való
le-vétetődések-iránt is, &c. — Library Cluj

Végezetre Fébr. 28-dikán tökéletességre vi-
tetett a' Deputatio által egy néhány árkusokból
álló Conclusok, a' melynek nagy részint azok a'
princzipiumok tétettek fundamentomává, a' me-
lyek itt feljebb a' Saxoniai Választó Fejedelmi
Votumban elő fordultanak,

Egy Frantzia nyomtatott-írásbann így szám-
lálatnak-fel azok a' károk, a' melyeket a' Rénu-
son-túl lévő Világi Német Rendek, a' Rénus' bal
partjának Frantzia országhoz való foglaltatása
által vallának, és a' melyeknek a' Rénus' jobb
partján kellene ki-potoltatni. A' Prussus Udvar
1 millió — a' Westphaliai Grófok' Collogiuma
250 ezer — Princz Ahrenberg 60 ezer — a' Pala-
tinátusi Ház 2 millió 700 ezer — Hessen-Kassel és

Rheinfels 75 ezer — a' Badeni Marchgróf 160 ezer — Hefsen-Darmstadt 150 ezer — Falkenstein 80 ezer — Princz Salm 60 ezer — Nafsau 500 ezer — Gr. Heidesheim 16 ezer — Leiningen 150 ezer — Gr. Gunderblum 34 ezer — Gr. Grunstadt 50 ezer — az ugy nevezett Rénusi Grofságok 100 ezer — Wied 20 ezer — Ysenburg 21 ezer — Wittgenstein-Berlenburg 15 ezer — Gr. Solms-Afsenheim 8 ezer — Hertzog Würtemberg 100 ezer Oettingen 25 ezer — a' Leyeni Grófok 70 ezer — Sickingen 99 ezer — Princz Löwenstein 21 ezer Forint esztendei jövedelmüknek tartatnak túl a' Rénuson; a' mely summa, 5 millió 761 ezer Forintokat tesz; és ha, mint 5 pro-Centós Interes ugy gondoltatik, egy 115 millió 220 ezer Forintnyi Kapitálisnak a' jövedelme. Egy ilyen Kapitális erő Territoriumnak kellene a' Rénus' jobb partján ki-potoltatni. A' Papi Státus által a' Rénus' tulsó felenn vesztendő summa, ennél még nagyobbnak iratik lenni; de nem számláltatik öszsze; tsak a' neveik iratnak-meg az ott bírtokos Papi Rendeknek, u. m: Maintz, Trier, Kolomia, Lüttich, Stavelot, Malmédi, a' Német Ordó, a' Málthai Ordó; Baseli, Wormátziai. Spirai Püspökségek; Thorn, Burscheid; Aachen, Köln, Worms, Spira; (Ezen négyek Imperiális városok.)

A' Birodalmi Deputatio által Fébr. 26-dikán és 28-dikán készített Conclsum, melyről féljebb emlékezet vala, summáson ezeket foglalja magában: — A' Birodalmi Depu-

tátzió a' Frantzia Követségtől Fébr. 20-dikán vett ki-nyilatkoztatást illendő meg-fontolás alá vétén, ahhoz-képpent szükségesnek tartja arra e'-képpen felelni; — Nem lehet hogy ezen ki-nyilatkoztatására a' Frantzia Követségnek itt ujjanton mind azok az indító okok ujja ne em-litfe-senek, a' melyek a' Frantzia Követség-hez botsáttatott jelentésekben már eddig kör-nyülállásoson elő-adattattanak; szükség neve-zetesenn ujjanton emliteni annak meg gondolá-sát, hogy azon kívánsága által a' Frantzia Kö- vetségnek, ha a' tulsó Rénusi tartományok, melyeknek fontofságát a' Birodalomra nézve nem lehet meg nem vallani, Frantzia ország- nak által engedtetnének, és a' Rénus' vize kö- zös határrá tétetődne, a' Birodalom felettébb való gyengülést fzenvedne, 's-ennek el-nem- láthatatlan következése által, a' helyett, hogy tsendefsége erőfs lábra állittatna, egézfzen özf- fe zazoltatódna. Ennek, és a' köz jónak meg- gondolása, és nem magános titkos *interese* az, mely a' Birodalmi Deputatziót a' maga lépe- seibenn és végzéseibenn vezéreli, és ez utánn is vezérelni fogja; a' melyet éppen oly kevesfe titkolhat-el, mint még ezt a' további meg-je-gy- zést is, hogy ő előtte telyefséggel semmi nin- tsen abból tudtára, hogy a' Rénus' bal partján bíró Örökös Fejedelmek és Rendek a' Rénus' bal partjának, által-engedtetődését kívánnák és szükségesnek lenni esmérnék: ő tsak azt tudja, hogy ezen Rendeknek egy réfze olyan ki- nyilatkoztatást tett lágyen külön-külön, hogy

a' haza' javának, ha a' szükség úgy fogná kívánni, a' magok tulsó Rénusi tartományaiknak által-engedésével kéfzek lefznek aldozatot tenni, de olyan fel-tételek alatt, a' melyek nem a' Rendektől egyen-egyen vétetettelve, hanem a' Császártól és az egész Birodalomtól függenek. Közönségesen szolva a' Rendek külön-külön-vétetettelve, a' magok hafznokra és javokra való gondoskodást az illendőség szerént ezen Deputátzióra bizták, a' mely is tehát soha el nem távazik azon szorofs kölelefség mellől, a' melyet ő az egész Birodalomtól magára vállolt. Ehez képpest fontos okai vagynak azon Békefség' básifsának egész szélefsége szerént való el-fogahatása iránt kételkedni, a' melyet a' Frantzia Követség ki-nyilatkozta-tott. Minthogy azonban a' Frantzia Országgló-szék az ő Követeinek tulajdon ki-nyllatkozta-tásaik szerént, nem annyira nevedést, hanem kivált-képpen meg-határozott természeti határokat kíván, egy ilyen határnak meg-határozására, bár némely áldozat-tételekkel esék is az meg, hajlandó a' Birodalmi Deputatzió. Ehez képpest ő, a' Német Brodalom és Frantzia Ország-között való jövendő-béli határnak a' Rénus' és Mosella vizeit projectálja, olyan formalog, hogy a' Frantzia Orszagló-székre bizattasék magának választani vagy azokat a' tartományokat a' melyek a' Rénusonn-túl a' Mosella jobb partja felöll, vagy pedig azokat, a' melyek a' Rénusonn-túl hanem Mosella vizének bal partjára felöll feküfznek; következé-képpen

az után az a' rész, a' mely túl a' Rénusonn még ez után is a' Birodalom birtokában maradand, Frantzia országtól egy hadi-linea által választódjék-el; úgy hogy a' Frantzia Republikához meg ezen hadi-linea által is tsatoltatódhassanak némely olyan vidékek, a' melyek eddig nem ő hozzá tartoztak. A' mely végre is már most a' Frantzia Követségtől várja a' Deputátzió annak ki-nyilatkoztatását, hogy a' Mosella' vizének melyik oldalát kívánja, és a' másik oldalán mitsoda katonai határ-lineát kíván? Hogy azonban ily nagy tartományoknak által-engedése mellett a' Birodalmi Deputátzió, a' meg-károsuló Rendek' állapotjának fzenvedhetőbbé való tételenn is gondoskodni köteleztessék, maga láthatja a' Frantzia Követség; melyre nézve az ide foglaltatott töl-talékban találtató némely fel-tételeknek és Ártikulusoknak meg-határozása is szükséges lesz; melyek mellett még az is fel-tétetődhetik, hogy a' Frantzia Ország-ló-szek azokat a' tulsó Rénusi tartományokat, a' melyek a' Frantzia Republikához nem tsatoltatódnak, a' Republikai feregek által tovább el-foglaltatva tartani nem fogja, &c.

Ez a' Felelete a' Birodalmi Deputatziónak, Mártzius' 3-dikán közöltetett a' Frantzia Követséggel. Melléje volt még egy 18 Ártikulusokból álló toldalék tetettetve, a' mely többire a' Saxoniai Val. Fejedelmi Votummal meg-egyező fel-tételeket foglalta az által engedendő

tartományokra nézve magába, a' milyenek
t. i. hogy a' közös határnak fel-vésetendő vizek'
birása, egy-formájú tulajdona legyen a' két
békéllő Félnek; hogy a' maga Vallása mel-
lett és Papi birtokainak birásábann, minden
bántatlan, és ez Ekklésia' állapotja változás
nélkül hagyafsék, &c.

Rastadtból, Mártz. 5-dikénn: —

A' Frantzia Követségis által adta tegnap a'
maga feleletét a' Birodalmi Deputatziónak az
ő feljebb le-irt ki-nyilatkoztatására, ilyen kép-
pen: — „

„Az alább-irtak azt a' jelentést, a' mely
nékiek a' Cs. Királyi Felség' telyes hatalmu
Ministere Gróf Metternich Ur által kezekbe ada-
tott, vették. Itt következik a' Felelet: —

„A' Frantzia Respublika még mingyár elein-
ten, oly nyilvánóságos módon, melytől soha el
nem fog távozni, ki-nyilatkoztatta azt a' Bá-
sist, a' mely nélkül a' békefség meg nem köt-
tethetik. Ennek illendősége, igazsága, és szük-
séges-vólta, az előbbeni ki-nyilatkoztatások-
bann meg-mutattatott; a' két Státusok' közön-
séges java kívánja azt. A' Frantzia Respub-
lika várhatta vólna, hogy néki is minden ke-
réngő utak és ki-fogások nélkül éppen olyan
nyilvánóságos módon feleljenek. Ezen vitatá-
foknak egy tzélt kelletik tenni. A' Frantzia

Respublika' Ministerei tehát meg-hívják a' Birodalmi Deputátziót, hogy meg határozva nyilatkoztassa ki: réa akar-e' a' projectáltatott békeség-básisra állani, vagy nem? Költ Raftadt-bann Ventos' 14-dikénn (Mártz. 4-dikénn), a' Frantzia Respublika' 6-dik esztendejénn — „

„*Treilbard. Bonnier.*

H e l v é t z i a.

Itt még mind inkább-inkább elevenedik a' tűz. Már forma-szerént való véres öszfze-tsapások is történtek. Gen. *Brüne* a' Pays-de-Vand felöll, Gen. *Schauenburg* pedig Bâsel felöll rontott-bé a' szövetséges földre. — A' 4-dik Martziusi *Zürichi* levelek foglalatja ezen kedvetlen történetekről summáson ezekből áll:— „

„A' Frantziákkal való háboru, fájdalom! itt el-kezdődött. A' Frantziák ezen hónapnak 2-dikánn a' mi földünkre 4 csoportokbann béütöttek. Környülállásos tudósításaink ugyan a' történetekről még nintsenek, tsak annyit tudunk, hogy Murten, Freyburg, Nidau, és Solothurn mellet verekedések történtek. A' Solothurni Komendáns semmi ellent nem állott a' bé-menő Frantziáknak: hanem az után a' Haza-oltalmazók fok parasztokkal egyesülve a' városba bé-nyomulván, abból az ellenséget, néhány órai viaskodás által ki-kergették, 's-a' Komendánst a' maga árulásáért és puhaságáért fel-akasztották. Sőt hallatik, hogy az ő

bűnébe való részesülésért, még a' Senátorok között is néhányak meg-ölettetek legyen. —

„A' Haza-oltalmazóknak egy számos csoportja az után Freyburg felé utazott-él, hogy a' Frantziákat, a' kik oda is bé-szál!ottak, onét is ki-kergefe. — De erről a' részről még femmi bizonyos hírnem érkezett. — Hogy Murtennél a' Frantziákat a' Helvétusok meg-verték, Nidau és Buren mellett pedig vízfza nyomták legyen, ezzel a' hirrel Officális-Posta-tudósítások érkeztek Zürichbe. —

St. Gallenben, mihelyest meg-tudatott a' Frantzia seregeknek Helvetziára való bé-ütése, azonnal Isten-tisztelet tartatott, és a' fegyveres népnek mustrája kezdődött.

Schaffhauzenből, Mártzius' 6-dikánn: —,

„Fébr. 28-dikánn olyan jelentést tett mind a' Frantzia Követ Bâselbenn, mind pedig Frantzia Generál Brüne Peterlingenben a' hozzájuk küldettette lévõ Bernai Deputátusoknak, hogy ők a' Directorium' nevében a' további békefésleges alludozások' bäsifsául, egy közönséges Helvétziai Nemzeti Gyülésnek özfze-hivattatódását kívánnják. Mint-hogy ez az első pont, azért, hogy egy idegen Hatalmafságnak más szabad Státus' belső állapotjába való avatkozását fog'alta magába, el nem fogadtathatott: erre való nézt a' Bernai Deputátusok haza útazta-

nak; Gen. Brüne pedig Payerne vagy Peterlingen felől, és Gen. Schauenburg Biel felől, a' Helvétus földre bé-rukkoltak. A' mi Helvétusaink ugyan, előbb kénytelenek vóltak hátra vonni magokat, hanem Solothurn csak ugyan el-véttetett a' mi derek parasztjaink segédelmivel Mártz. 2-dikán 6 orányi viaskodás által az ellenségtől. — Freyburg ugyan még Drantzia kézbenn vagyon, hanem mint-hogy a' Gen. Brüne' serege Murten mellett meg-vertetett: ily módon a' Freyburgba bé-szállott ellenséges sereg' útja is el-vágotott. —

„Most már az egész Helvétziai *Massa* emelkedő-félben vagyon, és; *Isten velünk!* mindenütt ez a' hadi Parola. — Bâselt meg-hivta a' Frantzia országló-szék, hogy nyilathoztassaki: Helvétziával akar e' tartani, vagy ellene lenni? neutrális nem lehet.

O l o s z O r s z á g.

Következők mind együtt azok a' pontok, a' melyek felett Gen. Berthier a' Romai Respublika' ujj Országló-székével, ennek lételé után leg előbb mingyár egyezésre lepett: — „

1) Azok a' 12 Kezesek, a' kiket már a' Frantziák' őrizet alá vettek, nállok maradjanak mind addig, míg a' Basseville' és Duphot' öldöklői, meg-találtatnak, és meg-ölettetnek — 2) Ekkor négy közönséges emlékeztető oszlopok állittassa-

nak-fel, melyeknek kettejénn ezek a' szavak: — „Itt történt a' gonofzság, — kettejénn pedig ezek olvastafsanak: — „Itt büntettetett-meg. — 3) Al. bani és Busca Kárdinalisok' javai el-foglaltatván, a' Bafseville' és Duphot' szomoru czerimoniájira fordittafsanak; a' mely czeremoniák' alkalmazofságával, ezeknek tizteletére ditsérő Beszédek tartattafsanak — 4) Azoknak az épületeknek, a' hol ezeknek meg-öldököltetése történt, adattafsanak más nevek — 5) A' Romai Respublika, pénzben 4, eleségben pedig 2 millió Livrákat fizetsen a' Frantziáknak — 6) Adjon továbbá még ezeknek számára 3000 lovakat — 7) Az itt lévő Frantzia katonaságot Roma várofsa tarttsa — 8) A' Frantziák' tetzésére hagyattafsék, magoknak képeket és álló-képeket vállogatni — 9) A' Kárdinalisok' Congregátziója el-töröltetvén, senki ne juthafson közülök többé arra a' helyre, a' melyről mostan el-botsáttatik. Helyébe egy Világi Congregatzió rendeltetsék. — 10) A' Pápa' *Nepofsa*, *Atieri* Kárdinalisfal és Monsigneur *Federici*yel együtt, mennye-nek *Páris*ba — 11) A' Romai Reguláris katonaság, a' Pápa mellé rendeltetett öt száz emberekenn kívül, mind töröltetsék-el — 12) A' Polgári Gárdisták is állittafsanak más lábra — 13) A' fegyvert mindenek tegyék-le az Engelsburba — 14) Ez az Engelsburg, és Rómának kapui, maradjanak a' Frantziák által el-foglaltatva. —

Ezen egyezés utánn egy Itélő-széket rendeltki Gen. Berthier, a' mely azokat, a' kik Bafsevil-

let és Duphotot meg-öldökölték, keresse-fel, és büntettefse-meg.

S p a n y o l O r f z á g.

Itt a' mult Jan. végénn rend-kivül-való Státus-tanátskozások tartattanak, a' melyek néhány napokig folytak. Mint hallatik, a' tanátskozások a' Frantzia országló-fzéknek azon meg-ujjitott kívánsága felett vóltanak, hogy egy 50 ezer fejkéből álló Frantzia fegyveres seregnek Spanyol országonn keréftül Portugalliára az útazás engedetsék-meg. — Tsak hamar akkor (Fébr. 4-dikén) a' Madridi ujj Frantzia Követ *Trügüet* is meg érkezett a' Madridi Udvarhoz. — Ezek a' környüllállások nagy egybe-foglaltatással vagynak a' következő Portugalliai környüllállásokkal:

Portugalliából irták t. i. közelébről hogy a' Spanyol Király éppen akkor a'-felöll tudósította légyen a' Brasiliai Princzet (a' Portugalliai Korona-Örököft), hogy a' Frantzia Directorium már forma-szerént való jelentés által ki-nyilatkoztatta azon kívánságát, hogy egy Frantzia tábor Portugalliának meg-támadására Spanyol országonn botsátalsék keréftül; és ennek meg-akadályoztatása már nem áll többé ő Catholicus Felségnek hatalmábann. — De továbbá: — A' Madridba érkezett ujj Frantzia Követnek Trügüetnek olyan rendelés vagyon elibe adattatva, hogy Madridból haladék nélkül Cadixhoz induljon, és a' Spanyol

hajós sereget helyheztesse munkálodó mozgásba —

Cadixből pedig így irtak Fébr. 7-dikénn : — „

„A' Spanyol hajós sereg az Admirál *Mafaredo*' vezérlése alatt, tegnap estvéli 10 orakor egy igen jó szélnek segedelmével a' tengerre ki-evezett. Az ő Linea hajóinak száma 22-tő. Mi tehát közlébről egy véres tengeri ütközetről várunk tudósítást. *Mafaredo*, a' tengerre való ki-evezés előtt minden hajókra fel-ment, és a' hajós néphez kurázi-gerjelző beszédet tartott. — Ennek a' Spanyol hajós seregnek ki-evezését, most már meghatározva kívánta a' Frantzia Directorium.

Á n g l i a.

Az Angliai Státus-Secretarius Lord Greenville, ilyen ki-nyilatkoztatást tett Fébr. 23-dikánn minden Londonbann lévő idegen Követeknek : — „

„Az Angliai Országló-Iszék azokról a' hadi készületekről, a' melyeket Frantzia ország *Havre-de-Grace*bann Anglia ellen teszen, tudósittatván, a' maga nagyobb hadi erejében álló minden eszközöket elő-venni hasznosnak tartja, és erre nézve már a' Sequana' vize' tengerbe való ki-folyásának (torkának) leg szorofsabb körül-vétel által való bé-zárattatására, oly módonn rendeléseket tett, a' mint az eleitől fogva szokásbann vólt hadi-rendtartások leg szorofsabban meg-kivánják.

A' Parlamentom' Alsó-Háza-béli nevezetesebb vetélkedések között Fébr. 22-dikénn azt hozta elő *Jones* nevű tag, hogy a' hazát az Angliában lévő felette sok Frantzia Emigránsok miatt, abban a' történetben, ha a' Respublikánus seregek a' kiszállást meg találnák próbálni, rettenetes veszedelem fenyegetné. Ő tudja (igy szoll *Jones*) hogy ezek az emberek az Angliai Országgló-székhez roltz indulattal viseltetnek; tsak kevesen birnak közülök a' régi Frantziák' ketsületivel és princzipiumaikkal. Ő maga némelyektől közzüllök, pedig a' kik Anglia' segedelmével élnek, olyan dolgokat hallott, hogy ifzonyodott és el-irtódzott, &c.

— DUNDÁS UR azonban az egész dólgot azzal tsendesítette-el: hogy az Országgló-szék az Angliában levő Emigránsok' számát meg-visgálván, nem találja olyan nagynak, mint mondatott; azonban nagy vigyázat vagy on reájok, és a' vétkesek, mint idegenek, ki szoktak küldettetni az Országból, a' kikért minyájokat ki-küldeni nem vólna szükséges.

— Ezen felelettel *Jones* Ur is meg-elégedett.

